
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE
PORTO DE MOZ, 1° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos seis dias (06) do mês de maio de 2019, no Salão comunitário da Vila Bom Jesus,

precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson André Salviano

Campos, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, e 2° secretário Adson Luiz Benaion da

Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência

do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Jaci Soares

Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Ivair Júnior Pires Pontes, Rafael da Silva Campos, Sandra

Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, em seguida foi justificada a ausência do

vereador: Jocimar Ferreira Duarte, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em

nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente

sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 29 de abril de

2019, que após ser submetida em discussão e votação, foi aprovada, para a ciência dos

legisladores constou o Requerimento nº015/2019 de autoria dos vereadores Cleidimar
Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva

Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos solicitam a construção de

banheiros populares, aprovado, constou o Requerimento nº016/2019 de autoria dos
vereadores Cleidimar Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de

Souza, Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos

solicitam aterro para ligar a Vila Bom Jesus a Nova Bom Jesus, aprovado, constou o

Requerimento nº017/2019 de autoria dos vereadores Cleidimar Barbosa do Nascimento,
Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian

Fuziel Calado, que em seus textos solicitam Um caminhão novo para a comunidade,

aprovado, constou o Requerimento nº018/2019 de autoria dos vereadores Cleidimar
Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva

Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos solicitam aterro em frente à

Vila Nova Bom Jesus, aprovado, constou o Requerimento nº019/2019 de autoria dos
vereadores Cleidimar Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de

Souza, Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos solicitam

um novo sistema de abastecimento de água, aprovado, constou o Requerimento
nº020/2019 de autoria dos vereadores Cleidimar Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior
Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian Fuziel

Calado, que em seus textos solicitam, conclusão das obras da creche e UBS, aprovado,
constou o Requerimento nº021/2019 de autoria dos vereadores Cleidimar Barbosa do



Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos e

Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos solicitam recuperação das estradas e

vicinais, aprovado, constou o Requerimento nº022/2019 de autoria dos vereadores

Cleidimar Barbosa do Nascimento, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza,

Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, que em seus textos solicitam

asfaltamento de 2KM para a comunidade, aprovado, posteriormente o senhor presidente
convidou para compor a mesa o senhor George Willame, secretário municipal de

administração, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra ao representante da

Vila Bom Jesus para que pudesse expor as necessidades da Vila, com a palavra o senhor
Agenor agradeceu a oportunidade lhe concedida, parabenizou aos nobres vereadores por
estarem realizando a sessão itinerante na vila Bom Jesus, uma vez que é de grande

relevância para os moradores, agradeceu ao prefeito pelas obras realizadas na Vila, solicitou

uma ambulâncha para atender as necessidades dos moradores, uma vez que é muito

cobrado, em seguida agradeceu, o próximo a fazer o uso da palavra foi o pastor André da
igreja Assembleia de Deus, parabenizou aos nobres vereadores pela atitude de realizar a

sessão itinerante na Vila Bom Jesus, ouvindo de perto as necessidades da população e

demandas necessárias ao legislativo e gestor municipal, pediu para que esta sessão não se

limita apenas nesta comunidade e que possa se estender por outras localidades, para ouvir

de perto as cobranças da população, afim de ajudar no desenvolvimento, em seguida

agradeceu, posteriormente o senhor presidente convidou ao professor Abraão para fazer o
uso da palavra, parabenizou aos nobres vereadores pela atitude de realizar a sessão

itinerante na vila, pois na maioria das vezes lhes faltam condições de virem participar de

uma sessão na sede do município e expor as necessidades da comunidade, agradeceu a

equipe do hospital Ana Nery, na pessoa da Diretora Zelma e ao Marajó, que sempre lhes

tratam com dignidade e não medem esforços em ajuda-los, agradeceu o tesoureiro Renner

pelo apoio prestado, agradeceu ao prefeito pelas obras construídas na Vila, agradeceu aos

nobres vereadores pela aprovação do requerimentos em prol da comunidade, cobrou um

muro para o novo cemitério, pediu para que os nobres vereadores estudassem a

possibilidade de criar uma lei para que os donos de lanchas pudessem está informados das

leis de transportes para melhor atender as necessidades dos passageiros, interrogou quais

foram os requerimentos que os nobres vereadores já fizeram contemplando a Vila Bom

Jesus, informou que fez um oficio solicitando o apoio da fisioterapeuta, psicóloga e

fonoaudióloga para ajudar as pessoas da comunidade, comunicou que haviam 10

computadores que vieram do MEC e uma antena de internet no tele centro da escola, mais



vieram dois rapazes e levaram esta antena e até hoje estão sem resposta alguma, cobrou

remédios de controle para o posto da vila, uma vez que não estão recebendo este

medicamento, pediu aos vereadores que possam se informar quando chegar ao município

alguma instituição de ensino, visto que até hoje tem pessoas inadimplentes por causa de

uma faculdade que não foi válida, em seguida agradeceu, a próxima a fazer o uso da palavra

foi a agente comunitária de saúde senhora Ercila, parabenizou aos nobres vereadores pela
sessão itinerante, parabenizou ao prefeito por ter assinado o decreto dos agentes

comunitários de saúde no dia 01 de maio, cobrou medicamentos básicos e remédios de

controle para o posto de saúde, pediu para que a secretaria de saúde possa disponibilizar

mais um técnico ou enfermeiro para o posto de saúde da vila, assim como um rádio

amador para facilitar a comunicação, em seguida agradeceu, posteriormente o senhor

presidente convidou o senhor Vavá para fazer o uso da palavra, com a palavra agradeceu

aos nobres vereadores pela presença, pediu para que esses questionamentos sejam

resolvidos o mais breve, pois são as demandas da população, agradeceu ao prefeito pelas

obras realizadas na vila Bom Jesus para melhoria dos moradores, reforçou os pedidos

referentes a saúde, em seguida agradeceu, em seguida o senhor presidente franqueou a

palavra aos nobres vereadores, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a

oportunidade, agradeceu as pessoas que lhe delegaram este cargo de vereador, informou

que todas as obras realizadas têm a participação do legislativo, frisou que estará cobrando

junto ao secretário de agricultura, apoio para que este incentivo chegue a vila Bom Jesus,

ressaltou que todos os requerimentos aprovados são necessidades dos moradores, e juntos

estarão cobrando do executivo essas demandas, salientou que o município conta com o

NASP, formado por fonoaudióloga, fisioterapeuta, nutricionistas, ou seja um núcleo de

atendimento, pediu para que o presidente veja a possibilidade de trazer a equipe do NASP

a vila Bom Jesus, para atender a população, informou que irá sentar com o prefeito e

secretária para que possam designar um atendimento especifico as pessoas da zona rural, se

colocou à disposição da comunidade para ouvir as demandas dos moradores, agradeceu aos

nobres vereadores pela aprovação dos requerimentos, em seguida agradeceu, o vereador
Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao presidente pela

iniciativa, se solidarizou ao professor Abraão por seu estado de saúde, informou que os

requerimentos são feitos por qualquer um dos vereadores, com a participação de todos na

aprovação, após encaminhados, cabe ao prefeito executar ou não a obra, salientou que a



prefeitura tem a composição de dez (10) secretários principais, dentre os mais importantes

estão o de administração, saúde e educação, frisou que a Câmara aprova um orçamento

anual, para que o prefeito e secretarias possam trabalhar o ano todo, frisou que esta sessão

surtirá efeito para a comunidade, comentou que os vereadores nunca estiveram ausentes,

pois estão contribuindo com o município, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares
Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que deve-se priorizar a saúde na

comunidade, assim como a internet, uma vez que é essencial para a comunicação, frisou

que estará cobrando sempre o que for de melhor para as comunidades, pediu ao

presidente que possa incluir um sessão itinerante no Rio Acaraí na comunidade Paraíso, em

seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

expressou seu contentamento por estar participando desta sessão itinerante, ouvindo de

perto as necessidades da comunidade, informou que estiveram a Belém buscando por

melhorias para o município, pediu ao secretário de administração que no verão possa

mandar os maquinários para levantar o aterro da vila Bom Jesus, assim como construir o

aterro da vila Nova Bom Jesus, se colocou à disposição da comunidade, em seguida

agradeceu, o vereador Ivair Júnior com a palavra, informou que estiveram no gabinete

do senador Zequinha Marinho, onde o mesmo deu a ideia e estará vendo a possibilidade de

mudar-se o nome, ao invés de reserva extrativista ser uma ARPA, onde não poderá fazer

mais campos, porém manterá os búfalos nos campos que já existem, lembrou o trabalho e

desempenho da Zelma ao município, e o reconhecimento pela população, o vereador
Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou que o

vereador Jocimar gostaria de estar nesta sessão, frisou que infelizmente se encontra em

Belém por motivos de doenças, parabenizou ao vereador Edson André pela iniciativa,

comentou sobre a viagem a Belém, onde visitaram as secretarias do estado, cobrando por

melhorias ao município, registrou sua viagem ao Rio Peiturú visitando algumas

comunidades e ouvindo as demandas da população, frisou que tem cobrado do secretário

do interior, educação, saúde e infraestrutura, para que possa melhorar a qualidade de vida

da população, comentou que esteve na vila fazendo o levantamento do água para todos,

pois esse é um projeto do governo federal que beneficiará as famílias, informou que

conversou com o prefeito a respeito de uma lancha para atender os pacientes da Vila Bom

Jesus, onde o mesmo informou que verificará com carinho esta situação, em seguida



agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

agradeceu ao presidente pela iniciativa de realizar esta sessão na Vila Bom Jesus, pediu ao

presidente que possa verificar a possibilidade de aumentar o tempo para as próximas

sessões, pois sete minutos é pouco para que os comunitários exponham suas necessidades,

agradeceu aos vereadores pela aprovação dos requerimentos, pois são as necessidades da

população, pediu ao secretário que possa analisar com carinho e repassar ao prefeito, todos

os requerimentos, uma vez que há possibilidades de realizar-se essas obras, e o povo

precisa, o vereador Josiel com aparte sugeriu com que fossem enviados os técnicos da

EMATER para analisar os solos, uma vez que 30% da merenda escolar deve ser derivados

da agricultura familiar produzido no município, a vereadora Sandra Calado com a palavra

informou que questionou ao prefeito na sessão da câmara qual apoio e incentivo ele está

dando a agricultura familiar, onde o mesmo lhe respondeu que a EMATER conta com

apenas um funcionário, indagou de que forma a agricultura irá crescer se a EMATER que é

um dos maiores órgãos para o desenvolvimento está com apenas um técnico, agradeceu ao

prefeito por ter cumprido com sua palavra onde prometeu 3 funcionários para a emater,

salientou que os banheiros são muito importantes, pois significa saúde para os moradores,

pediu para que o prefeito seja informado a respeito da antena de internet da escola, pediu

as pessoas que estão se sentindo prejudicados pelo concurso público, que possam

procurarem os vereadores e Associação dos professores, pois juntos irão encontrar uma

solução, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis com a palavra informou que fez

uma alteração ao projeto de lei pedindo cancelamento da iluminação pública dos

moradores da verde para sempre, pediu ao presidente para que esse projeto seja analisado e

discutido, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

agradeceu a Deus pela passagem de seu aniversário, homenageou todos seus amigos da vila

Bom Jesus, qual tens um respeito por eles, ressaltou que tudo o que foi reivindicado hoje é

para o bem da comunidade, o qual espera com que o gestor atenda esses requerimentos

aprovados, comentou a respeito da violência no município que está complicada, apesar de

te ido a Belém conversar com o secretário de segurança pública, cobrando mais segurança e

até o momento não obtiveram respostas, manifestou seu descontentamento com o governo

federal pelo corte de 30% nas verbas das universidades federais, tirando os direitos dos

filhos dos trabalhadores serem doutores, comentou que precisa-se de mais pessoas para

que possa melhorar a limpeza na vila, frisou que os banheiros são de suma importância



para os moradores, lembrou que na terça-feira seria o aniversário do vice- prefeito Ray

Duarte se vivo estivesse, em seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, iniciou sua fala destacando que todo poder emana do

povo, que o exerce por meio de representantes eleitos ou diretamente nos termos das

Constituições, citou que o município constitui-se de três poderes, legislativo, executivo e

judiciário, parabenizou ao presidente e nobres vereadores por esta sessão itinerante, pediu

ao presidente para que nas próximas sessões os secretários estejam presentes, afim de ouvir

as demandas dos moradores, agradeceu pela aprovação dos requerimentos, pediu ao

secretário que possa verificar a possibilidade de construir uma quadra esportiva para a

escola, cobrou garis para a Vila Bom Jesus, manifestou sua indignação com o concurso

público, pediu ao prefeito que tome providências, visto que a população está cobrando

esclarecimentos, onde até os próprios secretários foram aprovados, o vereador Alcibenis

com aparte esclareceu que a Câmara jamais compactuará com nenhuma irregularidade,

frisou se houver provas com certeza que providencias serão tomadas, e os treze vereadores

estarão à disposição, em seguida agradeceu, o vereador Rafael com a palavra esclareceu

que há 90% de provas concretas, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion
da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a presidência da câmara pela

sessão itinerante, ouvindo os anseios da comunidade, e apresentando os trabalhos dos

vereadores com compromisso, frisou que está sempre cobrando do executivo para que

obras e recursos venham para a zona rural, ressaltou que todos os requerimentos

aprovados são importantes para a comunidade, destacou as obras realizadas pelo prefeito

na vila, assim como precisa-se fazer mais ainda, comentou que mês passado foi procurado

na câmara pelo senhor Agenor, onde pediu ajuda em parceria com a comunidade para fazer

uma provisória no cemitério, até que o muro seja feito, frisou que compraram 4

ventiladores para a escola do ensino médio com recurso próprio, juntamente com o

vereador Valdilandis, informou que está analisando juntamente com o prefeito a questão da

vila Nova Bom jesus, que dá acesso aos trabalhos deles, em seguida agradeceu, o vereador
Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, convidou para o

próximo domingo a inauguração de uma escola polo, sistema de abastecimento e casa do

professor na Comunidade Nossa Senhora Aparecida, parabenizou aos nobres vereadores

pela aprovação dos requerimentos, comentou sobre a colocação do professor Abraão



referente aos transportes, esclareceu que a ARCON é a entidade que regularmente todas as

embarcações, e não cabe a câmara tomar essa iniciativa ou criar esta lei, informou que

estiveram no SEDOP solicitando asfalto e acredita que a Vila Bom Jesus será contemplada

com o asfalto, informou que todos os pedidos serão cobrado do gestor, em seguida

agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o
Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, agradece ao seus eleitores por terem lhes depositado confiança, pediu ao

secretário de administração que possa verificar a questão do combustível para a

comunidade Maria de Mathias, pois os pais estão comprando com dinheiro próprio, e a

merenda escolar do São João do Cuparí que só dá para 8 dias, solicitou ao líder do governo

que possa analisar a possibilidade de uma servente para o Posto de saúde e garis para

auxiliar na limpeza da vila, em seguida agradeceu, posteriormente o Srº presidente

franqueou a palavra ao senhor George Willian, com a palavra agradeceu ao presidente pelo

convite, comentou a respeito do concurso público, onde há muitas falácias, e que precisa-se

de provas para comprovarmos, salientou que conversando com o técnico do posto da vila,

o mesmo apresentou uma demanda que não foi citada, a limpeza e detetização no posto de

saúde para coibir a morada dos morcegos, informou que em conversa com o secretário de

saúde, o mesmo assegurou que está enviando uma técnica de enfermagem para a vila,

comunicou que até o meio do ano será analisada a viabilidade de uma ambulâncha para a

comunidade, anunciou que solicitará da equipe da SEMUTS para fazer o levantamento das

famílias para serem contempladas com os banheiros comunitários, comentou que a Vila já

foi contemplada com a reforma e ampliação da escola Cítia Lopes, construção do salão

comunitário, reforma e ampliação do posto médico, construção do porto hidroviário,

sistema de abastecimento de água e aterro, informou que ainda esse mês de maio será

realizada a 1ªConferencia de segurança pública no município, comentou que levará a

demanda ao secretário de saúde, para verificar a possibilidade de contemplar a vila Bom

Jesus com o NASF (Núcleo de Assistência Saúde Familiar), pediu a diretora da escola que

repassasse o nome da pessoa que retirou a antena de internet da escola, para que possam

analisar a situação, em seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com a

palavra informou que todos os requerimentos aprovados serão encaminhados ao executivo,

se colocou a disposição da população, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada. Em seguida o senhor

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que

por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser



assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de

Moz, 06 de maio de 2019.

EDSON ANDRÉ SAVIANO CAMPOS

Presidente

ALCIBENIS TORRES PONTES

1º secretário

ADSON LUIZ BENAION DA CONCEIÇÃO

2º secretario


